

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 137 (8352)

Воскресенье, 11 июля 1965 г.

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ— День здоровья

Все для здоровья человека! Под таким лозунгом жители нашего города встречают сегодня День здоровья. А медики, подводят итог: что же они сделали для того, чтобы наши советские люди были здоровыми?

Сделано, конечно, немало. И об этом убедительно говорят такие факты: средняя продолжительность человеческой жизни достигла в нашей стране сорока лет, сохраняется высокий уровень рождаемости, становится низкой смертность населения. Детская смертность сократилась в восемь с половиной раз в сравнении с дореволюционным временем.

Во всем сказываются два основных условия: заметно улучшился быт трудящихся, достиг высокой культуры творческий труд медицинских работников — от простой санитарки до квалифицированного врача.

Замечательные советские медики, используя открытия науки, уже покончили со многими инфекционными болезнями, снизили заболеваемость, связанную с условиями труда. Это можно проследить на примере нашего города, где ликвидированы такие болезни, как полиомиелит, туляремия, дизентерия и многие другие.

О здоровье людей большую заботу проявляет государство. И опять же за примером далеко ходить не надо. В городе работают шесть поликлиник, восемь консультаций, несколько больниц — на 1850 коек, растет сеть специализированных учреждений.

Для оказания медицинской помощи на рабочих местах, а также проведения оздоровительных мероприятий в условиях производства в городе имеются двадцать четырех здравпунктов, медсанчасть, станция скорой медицинской помощи.

По предупреждению возможного инфекционных и профессиональных заболеваний, соблюдению санитарных правил в быту, торговле, на производстве постоянно ведет наблюдение санэпидстанция.

На страже стоят часовые здоровья — 2.000 медицинских работников. Широко известны населению имена

таких врачей, как Н. А. Лазарева, З. И. Вертичих, М. И. Гришкина и других, которые в течение многих лет оказывают больным разностороннюю медицинскую помощь.

Четыре медицинских работника удостоены высокого звания заслуженного врача Республики. Это Е. С. Кузмина, Н. П. Зорин, А. П. Матвеева, В. В. Ясюк, они — гордость нашего города.

Празднование Дня здоровья стало у нас традицией. Готовясь к этому празднику, медицинские работники проделали большую работу, в результате которой значительно улучшено обслуживание населения.

Сегодня на празднике в парке имени М. Горького медицинские работники покажут не только достижения в своей работе, но и дадут много ценных советов, как сохранить здоровье.

А. ПАНЫЧЕВ,
зав. горздравотделом.

ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ ЗАПРОСЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Пятая сессия Верховного Совета РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). В течение двух дней в Большом Кремлевском дворце избранники народов Российской Федерации активно обсуждали вопрос о дальнейшем улучшении торговли и общественного питания.

В своих выступлениях ораторы говорили о том, как поднять на еще более высокий уровень торговлю, внести конкретные предложения о расширении торговой сети, об улучшении работы магазинов, столовых и критиковали недостатки в обслуживании.

Много внимания депутаты уделили путем дальнейшего улучшения сельской торговли. Более миллиарда рублей вложено в капитальное строительство организаций Росторгпотребсоюза за последние 6 лет. По современным проектам с применением нового оборудования и техники, построено более 28 тысяч мага-

зинов и 2,5 тысячи столовых. 48 тысяч сельских торговых предприятий выполняют предварительные заказы населения. Эти цифры привел в своем выступлении депутат, председатель правления Росторгпотребсоюза М. М. Денисов. В то же время оратор проанализировал упущения в деятельности сельских кооператоров.

Повышение заработной платы работникам торговли, проведенное в этом году, заявил М. М. Денисов, позволило закрепить квалифицированные кадры и привлечь новые, повысить материальную заинтересованность в лучшем обслуживании сельских тружеников. На заботу партии сельские торговые работники ответят добрыми практическими делами.

Председатель правления Новоивановского сельпо Новопокровского района (Краснодарский край) тов. Бацура, рассказала о том новом, что входит в быт сельских тружеников, о том, как быстро растут их запросы.

У нас на Кубани, заявила она, нет района, где бы не было музыкальных школ. Колхозники и рабочие совхозов, учителя и врачи заказывают для своих детей пианино, а мы заказы их выполнять не можем. Далеко не постоянно удовлетворяется спрос на вы-

На заводе полукоксования в отделе капитального строительства трудится Валентина Васильевна Рогоза. Ее портрет висит на Доске почета. За хорошую работу В. В. Рогозе было присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Валентина Рогоза у штурвала бетономешалки.



ЗА ПЛЮС

25 тысяч тонн к празднику

Первое полугодие 1965 года коллектив нашего участка завершил успешно. За это время выдано сверх государственного плана 17 тысяч тонн уголь.

Особенно радуют горняков итоги работы за июнь. В прошлом месяце дополнительно было выдано четыре тысячи тонн уголь. Выдано несмотря на большие

трудности в работе: комплекс ОМКТ нужно было перевозить через промежуточную разрезную.

Залог успешной работы заключается в том, что коллективы звеньев, возглавляемые тт. Н. Батраком, П. Герингером, В. Филиным, П. Маркеевым из бригады тов. Н. Баженова, детально освойли комплекс ОМКТ, с чуткостью и любовью относятся к

вверенной им высокопроизводительной технике, четко и слаженно организуют свой труд.

Подводя итоги работы за шесть месяцев, коллектив участка решил не останавливаться на достигнутом. Недавно на участке прошли профсоюзное и партийное собрания. На них обсуждены и приняты обязательства по достойной встрече Дня

шахтера. Горняки решали к славному шахтерскому празднику счет сверхпланового угля довести до 25 тысяч тонн.

Коллектив успешно начал работать в июле и полон решимости выполнить принятые на себя обязательства.

В. ТОЛМАЧЕВ,
начальник участка
№ 5 шахты имени
Ем. Ярославского.

соконакачественную мебель, на телевизоры лучших марок, на стиральные машины.

Депутат А. А. Кичанов, директор Подюжского леспромхоза комбината «Вельсклес» Архангельской области отметил, что возможности для улучшения снабжения лесорубов Севера используются не полностью. Торговая сеть работает медленнее, чем товарооборот. Депутат ставит вопрос о необходимости дополнительного выделения средств на строительство и реконструкцию предприятий легкой, пищевой и рыбной промышленности области.

Повышение тарифов на авиаперевозки товаров в те пункты, куда нельзя доставлять их другими видами транспорта.

Труженики сельского хозяйства с большим удовлетворением восприняли решения мартовского Пленума ЦК КПСС, заявила депутат Е. И. Дьяченко, звеньевая колхоза имени Карла Маркса Курской области. Они видят в этих решениях неустанный заботу Коммунистической партии о повышении уровня жизни советского народа.

Торговлю и промышленность, сказала тов. Дьяченко, можно упрекнуть за выпуск недоброкачественных или устаревших товаров, которые не имеют спроса. Ведь это очень досадно: с одной стороны, магазины завалены вещами,

но они никому не нужны, а с другой стороны, мы, покупатели, часто не можем приобрести то, что хочется. Вот пример. Во всех 4-х магазинах нашего сельсовета лежит много обуви и одежды малых или слишком больших размеров. И еще, почему-то на село завозят платья, костюмы и пальто устаревших фасонов. А мы, сельские жители, хотим одеваться по моде!

В прениях выступали также депутаты — ткачи Калининской прядильно-ткацкой фабрики имени Вагжанова Л. А. Иванова, председатель исполнкома горсовета г. Кызыла С. Х. Красный (Тувинская АССР), министр торговли Д. В. Павлов и другие. После заключительного слова заместителя председателя Совета Министров РСФСР В. А. Дьякова Верховный Совет Республики принял постановление «О дальнейшем улучшении торговли и общественного питания в РСФСР».

Верховный Совет решил образовать постоянные комиссии по строительству и по коммунальному хозяйству и благоустройству, избрал состав этих комиссий, а также утвердил Указы Президиума Верховного Совета РСФСР, принял по ним соответствующие законы и постановления.

Пятая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва закончила свою работу.

ОТ ГОРКОМА КПСС И ГОРИСПОЛКОМА

Городской комитет КПСС и горисполком с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной смерти члена КПСС, главного механика треста «Ленинуголь»

ЧЕСНОКОВА
Леонида Ефимовича

и выражают соболезнование родным и близким по-коиного.

Фоторепортаж

В заботах о людях



В канун Дня здоровья мы побывали в 5-й горбольнице. Выбор на нее пал не случайно. Здесь наиболее хорошо поставлено обслуживание больных.

Отделения больницы жили своей обычной, четко размежеванной жизнью.

Хирургическое отделение. Его коллектив зарекомендовал себя одним из лучших в городе и по праву держит переходящий вымпел больницы.

Идет очередная операция. (Снимок внизу справа). В операционной тишина нарушается лишь отдельными словами хирурга да легким стуком инструмента. Любуюсь точной и четкой работой хирурга Гинзбург Маргариты Михайловны.

Вместе с врачом В. М. Юнаковским мы проходили по всей больнице. И всюду приятно радует чистота, аккуратность, заботливое отношение к больным.

В терапевтическом отделении мы встретились со старшей сестрой Э. Рыжуновой. Она беседует с больным, измеряет кровяное давление (снимок в центре) и удовлетворенно сообщает больному: «Сегодня давление ниже. Это хорошо».

В глазном отделении старшую медсестру С. М. Юшкову мы застали за перевязкой. Софья Михайловна опыт-

ный работник, 15 лет она трудится в глазном отделении. (Снимок вверху).

Радует не только хорошо поставленная работа с больными. Коллектив больницы в Соцгородке много сделал для благоустройства: зеленеют вновь посаженные деревья, заботливо сделаны газоны и клумбы. «Ведь это тоже помогает в лечении», — замечает В. М. Юнаковский. — И наши сотрудники с душой занимались этим делом».

Приятно видеть такую заботу.

Фото и текст В. Данникова.



Примите поздравления!

[По письмам наших читателей]

Сегодня — День здоровья. Это праздник всех советских людей, но именинниками на нем являются медицинские работники. Вчерашняя почта принесла нам поздравления и благодарности людям этой благородной профессии.

Д. И. Даниловой 73 года. Возраст преклонный. Зрение у старушки плохое. К завершению всего она обожгла себе обе ноги. Так-то ходить трудно, а тут еще весенняя распутица — в больницу не попадешь. Но на помощь ей пришла живущая рядом медицинская работница Валентина Павловна Маренкова. Узнав о несчастье, она сразу же после работы зашла к Даниловой, оказала ей первую помощь. И с тех пор каждый день до полного выздоровления заходила к больной, делала перевязки.

«Я знаю, так и должен поступать медицинский работник, — пишет Данилова. — Но Валентину Павловну никто не мог обязать делать это. Она сама по зову сердца взяла на себя такую нагрузку. Это потому, что она хороший человек! Ведь с работы приходила усталая, дома у нее своя семья. И сегодня мне хочется сказать ей большое спасибо за ее чуткое, доброе сердце».

«Трудно достался мне сынинка, — пишет С. В. Кудинова. — Если бы не врач

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

стр. № 137, 11 июля 1965 г.

По велению сердца

Это произошло не так давно. Стоял апрель, было морозно. Со звуком сирены к парадному крыльцу травматологического отделения горбольницы подъехала «Скорая помощь».

На носилках лежит женщина с тяжелой травмой. Несколько минут назад она попала под автобус. Потеряла много крови. Жизнь Лидии Д. в опасности. Необходимо срочное переливание крови.

И вот она на операционном столе. Радостно было видеть, как под влиянием переливания крови возвращались к женщине силы, как розовело ее лицо, а дыхание становилось ровным. Какое это счастье спасти человека от смерти!

Случай, о котором рассказано здесь, самый обычный, каких много. Но все, кто принимает участие в спасении жизни человека, движимы одним чувством: в опасности человек и нужно срочно спасти его во

что бы то ни стало. Никакие препятствия не могут остановить их в этом стремлении. Свой поступок они считают самым простым и обыденным. И не ждут за него никаких наград, ни славы. Но это «обычное» дело в действительности геройское.

Около ста человек с шахты имени Ем. Ярославского и больше семидесяти человек со швейной фабрики № 10 отдали свою кровь для спасения жизни. Такие товарищи, как В. И. Карпов с шахты имени Ем. Ярославского, Н. А. Титов — с шахты «Полысаевская-2», В. А. Иванов, А. С. Тимофеев, А. В. Крепче — с северного района, Н. М. Котельникова — фельдшер с клемового завода, и многие другие недюжинно ложились на стол, чтобы отдать кровь пострадавшим.

Это люди разных профессий, разного возраста, из разных мест города. Но все

они носят одно скромное, славное имя — донор.

Быть донором — это значит любить свой народ. Переливание крови — один из могущественных лечебных методов. Именно потому он и получил в Советском Союзе столь массовое распространение. Переливание крови у нас производится во всех случаях, когда оно требуется по медицинским показаниям. И всегда бесплатно.

Число доноров, отдающих свою кровь безвозмездно, растет с каждым годом. Это одно из ярких проявлений высоких моральных качеств наших людей.

Переливание крови практикуется не только в хирургии и смежных с ней специальностях. Оно с большим успехом применяется при различных заболеваниях внутренних органов: брюшном тифе, дизентерии, скарлатине у взрослых, малярии, туберкулезе,

ревматизме, а также при некоторых болезнях кожи. Переливание крови как лечебный метод широко применяется в наших детских медицинских учреждениях.

Легко понять, какое количество доноров нужно нам в условиях мирного времени для того, чтобы безотказно во всех необходимых случаях можно было применять переливание крови.

Донор — это центральная и самая почетная фигура во всей нашей службе переливания крови.

За ваши добрые желания, за вашу кровь, за ваш замечательный порыв помочь больным — наша безграничная благодарность.

Донор мирного времени. Какое высокое и благородное имя! Прими же благодарность от людей, которых ты вернул жизнь и здоровье.

С. КОНЕВА,
врач городской больницы № 1.



„Бирюсинка“

Пионерия и учащиеся лагеря «Бирюсинка» проснулись в воскресенье рано и — на зарядку. Ветерок разевал волосы, солнце заставляло щуриться. Первые движения, первые шаги, веселые звуки... Жизнь шла, как надо.

Вышли померяться силами в легкой атлетике малыши. Бег на 30 м, метание мяча и бег со скакалкой. Лидирует отряд № 4 «Березка».

Витя Рассказов пробежал 30 м быстрее всех. Его результат 5,7 секунды, а братишко его Гена дальше всех метнул мяч — на 35 метров.

У девочек победительница в беге — Нина Терехова, со скакалкой быстрее всех прошла дистанцию в 15 м и дальше всех метнула мяч Сайткулова Зоя.

Воспитатель отряда З. И. Охлопкина наградила чемпионов шоколадными конфетами. А вечером состоялся футбольный матч между командами «Рассвет» и «Ракета». Со счетом 3:1 победила команда «Рассвет». Капитан команды Плотников Митя.

Команды девочек «Спутник» и «Рассвет» соревновались в игре в русскую лапту. Победителем вышла команда «Спутник». Капитан команды Галик Аня.

А потом ребята просмотрели кинофильм «Государственный преступник».

Так закончился еще один день «Бирюсинки».

С. БУРЛОВ,
инструктор физкультуры и спорта

Человек — человеку

Тогда был март. Анна Петровна, сдав смену, шла по тропинке, старательно избегая луж. Давно хотела найти к динамитному складу другую тропинку, не так исхоженную, разбитую, но так и не выбрала.

«Ничего, завтра пойду вон там», — решила она про себя, направляясь к комбинату шахты. В майку зашла быстро и вдруг, будто ниже ростом стала. Будто хмель вдарили в ноги. Отяжели они, с трудом повинуются. Сделала шаг, другой и упала...

...Из больницы ее выписывали уже в мае, инвалидом второй группы.

— Ничего, отдохните годик — полтора и все пройдет, — успокаивал ее врач, заведомо зная, что говорит неправду, что заболевание серьезное.

Целый год она жила одной мыслью: как бы стать на ноги, пройти без чужой помощи хоть по комнате. И еще — получать,

наконец, не пенсию, а зарплату. Но мечта так и осталась мечтой. Через год тот же больничный кабинет, те же врачи. На этот раз врач не говорил, что все пройдет. Только советовал не расстраиваться. Как приговор произвучали для нее слова: «инвалид первой группы».

Сорок лет.. В такие годы, говорят, к женщинам приходит вторая молодость, а тут.. Нет, она никому не завидовала, никого не винила в своем несчастье, не обижалась. Анна Петровна лишь досадовала, что так рано она, шахтерка, стала на обочину жизни. И какой жизни!

По ночам она часто не могла заснуть. Болели ноги, руки. Оттого и ночь казалась длинной в год. Ночами память перелистывала страницы прошлого. Вспоминался брат Иван, инженер-тракторостроитель, погибший в войну. Она любила его как-то по-особенному нежно. Самого старшего, Кузьму, почтала, как отца, Ивана любила. Вместе с похоронной хранили у себя в бумагах газетную вырезку, где говорилось о храбрости и смерти летчика Ивана Козловцева. И не верила в его смерть.

А все чаще перед глазами вставали шахтные выработки, качающиеся решетки, моторы. Почти девятнадцать лет связано с ними, отдано им.

...Девчонка, молодая, восемнадцатилетняя, направлена на три месяца на помощь горнякам шахты имени Ярославского, на прорыв. Счетовод конторы «Гужтранспорта» становится мотоциклистом подъема.

Война все перепутала. Не будь ее с сознанием исполненного долга Анна вернулась бы в свою контору. И кто знает, может, сегодня это была бы не пенсионерка Козловцева, а главный бухгалтер солидной организации. Но в войну не взвешивали: ира-

вится — не нравится. В войну исполняли то, что требовалось.

На шахте не хватало слесарей. Их должны были заменить девчата. Без отрыва от производств Анна Петровна окончила курсы слесарей и стала хозяйственной подземных выработок «лечица» моторы, решетки. Начальник подземного участка Аредакин, ныне пенсионер, бывало, не нарадуется на своих слесарей.

Удобно ли? И все же пошла. А люди не только сочувствовали, люди помогали. Накануне 40-летия города Анну Петровну известили о предстоящем новоселье. Ордер и ключи от квартиры ей привезла на дом работница горкома партии Ольга Капитоновна Трунова.

Обрадованная женщина еще не успела прийти в себя, как Ольга Капитоновна отрекомендовала ей шофер грузовики.

Новоселье состоялось. Потом завязалась дружба.

Первыми протянула руку дружбы Анне Петровне семья Толстых. Их комнаты рядом, дверь в дверь. Школьница Галка сейчас считает своей обязанностью выполнять просьбу соседки. Постучит в дверь и спросит:

«Тетя Аня, что купить вам?»

Часто заходит и мать Галки Надя. С «Муравьев», несмотря на свой преклонный возраст и жару, приходит навестить старую знакомую Ольгу Галдаеву, бывшая работница лесного склада, ныне пенсионерка. Придет перемещает полы, уберет в квартире, сходит в магазин и со спокойной душой уходит.

Поспела «Виктория» и со стола Анны Петровны не исчезали ягоды. Их почти каждое утро приносил с огорода Мария Федоровна Самсонова.

Совсем незнакомые люди прятывают руку помощи Анне Петровне. Работники магазина «Юта» выполняют ее заявки всегда вне очереди. Одна покупательница даже обиделась, когда шофер, который она облюбовала, тут же погрузили на машину и отправили в дом № 81 по проспекту Кирова.

— Вы нарушаете правила торговли, — возмущалась покупательница.

— Вы отправляете мебель без всякой очереди.

Но когда ей объяснили, кому отправляют шофер, женщина смущалась и успокоилась.

А позавчера вечером в пятую квартиру позвонили. Анна Петровна удивилась позднему гостю и пошла открывать. На пороге стояла женщина.

— Нина, — отрекомендовалась та, — из 25-й квартиры. Вижу, вы одна все время, дай, думаю, зайду. Может, что надо? Может, книгу вот? — И положила на стол «Дочь Монтесумы». А утром принесла из магазина продукты.

Не успела уйти новая знакомая из 25-й квартиры, как снова позвонили. На этот раз почтальон Зина, из первого отделения связи. Фамилию ее Анна Петровна так и не знает.

— Обещанное. — сказала девушка и вместе с газетами передала Анне Петровне авторучку. Узнала, что той писать нечем и принесла свою, Навсегда.

Звонки, звонки.. Идут знакомые и незнакомые, родственники. Каждый хочет помочь больному человеку, развеселить его. И передают свою заботу о нем друг другу, как эстафету. Анна Петровна рада новому человеку, переступающему порог ее квартиры. Встречая его, она порой чувствует себя неловко перед ним. Незнакомые навешают, а вот с шахтой так никто и не был.

Может, не знают адрес, может, некогда? — успокаивает себя женщина. И ждет, ждет.. Ну просто не может поверить, что о ней, шахтерке с девятнадцатилетним стажем, на «Журинке-3» забыли.

...Тепло сердец человеческих! Нет меры, коей можно было измерить тебя! Бесконечным потоком обрушилось ты и нет тебе конца-края. Неисчерпаемо, как океан, тепло сердец человеческих. Оттого, что люди, как эстафету, передают тебя друг другу.

А. ЛАДУТЬКО.

ЭСТАФЕТА ТЕПЛА

ОЧЕРК

— Вы у меня не хуже мужчин работаете, — любил говорить. — Вот кончится война — отдохнете. А тебя, Анна, обязательно определи в техникум.

— Ладно, Евсеич, — соглашалась та.

А когда кончилась война, она приобрела еще одну специальность — мастер-взрывник, работала заведующей складом взрывных материалов, раздающей на «Журинке-4», «Журинке-3».

Нет теперь на шахте качающихся решеток, в газетах пишут о «железных лавах», однако другим мелькают сообщения о рекордах горняков. Как хотелось бы побывать на рудничном дворе, на участок подземного транспорта зайти. Шестой год как между ней и шахтой встала стена. Рухнет ли она когда-нибудь?

Была мать — и горе пополам. Умерла — мысли всякие стали тесниться. Кому нужна? Есть брат в городе, тоже инвалид первой группы, семейный. Идти к людям со своей бедой?

— Тетя Аня, что купить вам?

Часто заходит и мать Галки Надя. С «Муравьев», несмотря на свой преклонный возраст и жару, приходит навестить старую знакомую Ольгу Галдаеву, бывшая работница лесного склада, ныне пенсионерка. Придет перемещает полы, уберет в квартире, сходит в магазин и со спокойной душой уходит.

Поспела «Виктория» и со стола Анны Петровны не исчезали ягоды. Их почти каждое утро приносил с огорода Мария Федоровна Самсонова.

Совсем незнакомые люди прятывают руку помощи Анне Петровне. Работники магазина «Юта» выполняют ее заявки всегда вне очереди. Одна покупательница даже обиделась, когда шофер, который она облюбовала, тут же погрузили на машину и отправили в дом № 81 по проспекту Кирова.

— Вы нарушаете правила торговли, — возмущалась покупательница.

— Завтра на теорию, Лукич, — поможешь рукой белобрысый.

Домой шел довольный, аппарат уже не прятал под пиджак. Подхожу к палисаднику, улыбаюсь, ремешком от чехла играю. Соседки сидят:

— Хотите портретов в натуральную величину наделаю? — спрашиваю, а у самого гордость на лице.

Сантили губы, отвернулись и молчат. «Не хотите, — думаю, — не надо. Самы просите». Вдруг слышу сзади:

— Под старость-то свихнулся, видать. Девок завел. Марфа-то развод просит. Весь уже сыну отправила. Ох, времечко...

— Не говори, — вступила другая. — Всем можно сказать, прожил, а тоже — аппарат на шею, книжечки в руки.. Тыфу.

Прихожу на второй день в шахтком. — Возьми ты его ради бога, — и прятываю председателю аппарата.

— Что с тобой, Лукич? — улыбается. — Не могу, — говорит, — коллективный подарок. Решение..

— Плевать мне на твое решение, — кричу, — что мне со старухой расходиться из-за него? — И опять молю: — Мне делать некуда, а ты в клуб сядай.

— Объясни ты, наконец, что случилось?

— Вот мое объяснение, — поставил на стол коробку и ходу.

Окучиваю я это картошку на огороде, а вдоль плетня бабы соседские, как солдаты на смотру, туда-сюда, туда-сюда. Потом стабулились и застремились, будто сороки:

— Видать, помирились..

— Шутка ли, тридцать годов вместе прожить...

— Да и хозяйство..

..Сейчас я к рыбакке пристрастился. А спиннинг, который мне прислали из шахткома, я на удочки сменял..

В. СКОРОБОГАТОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

11 июля 1965 г., № 137, стр. 3.

САТИРИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП ПЕВЕЦ ПОНЕВОЛЕ

Признанье слышал баяниста:
— Пюю, хоть голос нехорош,
Нет в клубе хора, нет солистов,
Тут поневоле запоешь.

УСПЕХИ НАЛИЦО

Зашел проводить друга в орс..
— Ну, как живется?
— Хорошо!

Брючной ремень давно уж
сбросил
И на подтяжки перешел.

С БОЖЬЕЙ ПОМОЩЬЮ

Была у бабки пламенная страсть:

Электроэнергию украдь,
А чтоб не дали штраф ей по
закону,
Пристроила розетку за икону.

НАПЛЕВАТЕЛЬСКОЕ ОТНОШЕНИЕ

У скептика опять ночами

— Муки —
Один вопрос покая не дает.
— Вот пишут: плотник —
золотые руки...
Зачем тогда он в золото
плюет?

НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

Скворец сказал:

— Понять я не могу,
И что это с тобой,
Корова, стало?
Тебе пастись бы
Надо на лугу,
А ты, как барыня,
В хлеба забралась!
В ответ ему
Корова промычала:
— Так решено в верхах,
Пасусь я
На общественных началах —
Без пастуха.

НАДЕЖДА НА СТАРОСТЬ

Шумел он за свои стихотворения:

— Да я же с детства
в творческом пути!
И брал всегда себе в пример
Есенина —

Писал он лет, наверно,
с девяты.

— Вы не мешайте мне
стремиться к цели, —
Строчил в одну редакцию сей
гусь.

— В мои годы был Пушкин
на дуэли,
И я дуэлей тоже не боюсь —
Ответы из редакций сорта
всякого...

И он, как прежде, поднимает
шум:
— Теперь себе в пример
возьму Аксакова

И что-нибудь под старость
напишу.

А. СУРОВ.

Скажу откровенно: аппарат мне понравился. В хрестяной сумочке, он так и блестел черным телом. Кнопочки, ручки, оконечки разные. И все это осмыслить надо. Я твердо решил освоить всю фотопремудрость.

Перво-наперво накупил книжек, журналов, пособий. Нарочно, нет ли, но везде картички с девушкиами. Сняты и в рост, и так, и сяк, и везде улыбаются. А под ними написано такое, что шут ногу сломит: «Фактура лица модели хорошо проработана», «Линии фигуры эффективно подчеркнуты контрастирующим фоном», «Свет удачно оттеняет выражение задумчивости, особенно глубину глаз», «Разрешающая способность объектива позволила...», «Фокусное расстояние...».

После таких слов у меня заболела голова, «Нет, — смыкаю, — не с того конца я начал. Надо записаться в кружок. Руководитель, сказывают, дюже горазд в фотографии». Решил прогуляться. Аппарат под пиджак, чтобы соседи не видели, и в клуб. На клубе замок. Сторожиха говорит:

— На натурные этюды ушли.

Путает что-то, старая. Какие такие «натуальные этюды»?

Прихожу домой, а Марфа Егоровна моя «в позе». С чего бы это? — думаю. Тридцать лет прожили, повадки досконально изучил.

Смотрю, ребята идут. У каждого на шее ремешок. Приставят фотоаппарат к глазу и во все стороны щелк, щелк.. А белобрысый один говорит:

— А теперь, ребята, попробуем контражур. Не забудьте об экспозиции.

И так мне захотелось понять всю эту премудрость — передать не могу!

— А мне, — спрашиваю, — этот контражур с экспозицией можно?

— Давай, папаша, — улыбается белобрысый. Рассказал, что к чему, и пошел я снимать все подряд с экспозицией. Так и ходил с ребятами, как дитя малое, до самого вечера,

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

ЗДЕСЬ НЕ СКУЧАЮТ

В районе села Мокшаново, в живописной местности раскинулся пионерский лагерь Юность. Детей горняков шахты «Комсомолец». Как говорится, на ся за то, чтобы в звание обязывает. И «Юности» ребята не скучали. Здесь устраивались интересные игры, звенят песни старые, любимые, и новые, которые разучиваются под баин, устраиваются танцы и пляски. Есть и шахматисты, и любители волейбола и других спортивных игр. Все новое, интересное пионеры решили захватить из лагеря с собой в город, чтобы потом передать это в свои школы, на детские площадки. У ребят «Юности» девиз «Не тлеть, а гореть!». И они его оправдывают.

Фото Г. Паниковского.



Над огромной чащой, окаймленной зелеными красавицами соснами, раскинулся яркий голубой шатер, по которому разбросаны белые, пронизанные светом облака. А посреди этой чаши, как сахар, такой он белый, раскинулся пионерский лагерь Горского, или «Мечта», как стали называть его с некоторых пор.

Красота захватывающая! Вот уже поистине уголок Швейцарии. Здесь есть и горы, поросшие лесом, и голубое небо, и жаркое солнце, и чистый настоенный ароматом хвои воздух, и скромная речка Ур, любимица детьей.

Сегодня здесь необычный день — день прощания с лагерем первой смены, день большого лагерного фестиваля, посвященного миру и дружбе. Праздник начался с утра. Ровно в одиннадцать над лагерем птицей взвился флаг с эмблемой «Мир и дружба» на разных языках. По площадке в торжественном марше идут юные ленинцы с песней «Гимн демократической молодежи». В устах мальчишек и девчонок с красными галстуками наше эта песня звучит, как святой призыв всем людям доброй воли, чтобы они пусть всего берегли мир на нашей прекрасной земле. Клавдия Григорьевна Фесун, начальник лагеря, объявляет об открытии фестиваля.

Но настоящее торжество начинается к вечеру. Жара спала, от леса потянуло прохладой. В зеленой чаще радостная суета, а потом коман-

да, и вот уже отряд за отрядом выстраивается на торжественную линейку, звучат рапорты. Каждый отряд называет свой девиз: «Один за всех, все за одного!», «Для мира и дружбы себя не жалеть!», «Кто горит, тот не копит, да здравствует пламя жизни!». Сдан последний рапорт. Вносится знамя. Звучат вечно юные слова: «Всегда готовы».

Начальник лагеря поздравляет красногалстучную армию с окончанием первого сезона.

Победителям в соревновании вручаются подарки, призы.

Опускается флаг. Опять какие-то таинственные приготовления, торопливые перебежки ребятишек из конца в конец лагеря, радостная взволнованность во взглядах, улыбках, в движениях. Сейчас начнется самое интересное — фестиваль. А вот и они, посланцы разных стран. Идут рука об руку мексиканка и индеец, украинка и полька, кубинка и негритянка — и что за негритянка, вы бы только видели, вся черная, только пятки сверкают, а сзади на колене, ну настоящий мексиканец Вова Водопьянов.

Физрук Фесун Павел Пимонович, обращаясь к пионерам, произносит:

— Народы мира говорят на разных языках, но они хорошо понимают друг друга, когда собираются на фестивали, чтобы выразить свою

волю к миру. Да здравствуй мир на земле!

В это время из толпы листовки со словами «Мир» и открывается парад физкультурников. Маленькие спортсмены с огромным удовольствием демонстрируют свое мастерство перед глазами восхищенных зрителей.

Теперь все взоры обращены на сцену, обрамленную гирляндами, флагами, щедро украшенную полевыми цветами. Кажется, что и младенческие сосенки подвинулись еще поближе к лагерю, чтобы послушать юных певцов и посмотреть на нарядных плясунов. Милая крошка-матрешка, Суховей Лариса, сияя улыбкой, читает стихи о мире и дружбе. Хор под аккомпанемент Чекина Сережа поет задорные пионерские песни. Елизарова Наташа вдохновенно читает стихи. Один танец следует за другим. На лицах артистов столько радости, гордости за свое искусство! Всем очень понравился танец матрешек, который исполнили Суховей Лариса и Лякова Надя, которые, танцуя, пели забавные песни.

А венгерский танец, который в красочных национальных костюмах исполнили Чеснокова Оля, Фесун Галия, Коломенская Галия и Климова Таня, вызвал особенно бурную реакцию благодарных зрителей.

После концерта начались игры. А вечером в лагере распустился большой сказочный цветок-костер. Видели бы вы, сколько ребята натаскали хворосту. «Ни в каком лагере не может быть такого костра, — убежденно говорят они. — Пламя будет до неба».

Ребята хорошо загорели, окрепли, посвежели, набрались новых сил.

— Оздоровительный сезон прошел хорошо, — говорит врач Галина Христофоровна Суховей. Она отмечает, что режим выполнялся строго, что ребята много купались, некоторые научились плавать, а главное, не было заболеваний. В лагере работал кружок «Умелые руки», которым руководит Радик Даудов Федорович. Очень понравились ребятам занятия в этом кружке. Некоторые из них даже купанию предпочли

такие выпиливание шкатулок, конструирование кораблей. Особенно большими энтузиастами стали Ерохин Вова, Соломин Аркадий. Интересно то, что для поделок был использован местный материал: еловые и сосновые шишки, семена, репей.

Нашились и любители фотодела, их руками оформлен неплохой стенд на материалах лагерной жизни.

Но, к сожалению, условий настоящих нет. Усилия юных энтузиастов разбиваются о волынку, которая тянется вокруг строительства нового помещения для мастерских.

Гороно, очевидно, забыл об этом добром деле, в результате чего страдают не только интересы лагеря, но и учителей, которые не имеют возможности здесь отдохнуть, т. к. помещение, где обычно отдыхали 10—15 учителей, занято под мастерские. Остается только пожелать, чтобы как можно скорее было завершено строительство новых мастерских в этой зеленой здравнице пионерии.

А. КАСПЕРОВИЧ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ЧЕСНОКОВ Л. Е.

Скоропостижно скончался Л. Е. Чесноков.

Леонид Ефимович родился в 1917 году в семье рабочего. В 1940 году окончил Томский индустриальный институт и до 1947 года работал на приисках Магаданской области на руководящих должностях.

С 1947 года Леонид Ефимович работал в тресте «Ленинуголь» вначале главным энергетиком, а с 1950 года главным механиком треста.

Работая главным механиком треста, он приложил много сил и энергии по внедрению на шахтах передовой горной техники, оказывая повседневную помощь механизаторам рудника в решении возникающих вопросов по улуч-

шению состояния энергомеханической службы.

Чуткий, отзывчивый товарищ, всегда готовый прийти на помощь во всех вопросах, Леонид Ефимович пользовался большим уважением среди работников предприятий и аппарата треста, активно участвовал в общественной жизни рудника, неоднократно избирался членом партбюро партийной организации треста.

Тов. Чесноков Л. Е. награжден орденом «Знак почета», медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.».

Светлая память о Л. Е. Чеснокове надолго сохранится в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

Партийная организация, местный комитет профсоюза треста «Ленинуголь» с глубоким прискорбием сообщают о преждевременной смерти главного механика треста «Ленинуголь» ЧЕСНОКОВА Леонида Ефимовича,

последовавшей 9 июля 1965 года и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации шахты имени С. М. Кирова скорбят по поводу преждевременной кончины главного механика треста «Ленинуголь» ЧЕСНОКОВА Леонида Ефимовича,

и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации отдела материально-технического снабжения треста «Ленинуголь» с прискорбием извещают о преждевременной смерти главного механика треста «Ленинуголь» ЧЕСНОКОВА Леонида Ефимовича,

и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Городской комитет профсоюза рабочих угольной промышленности скорбит по поводу преждевременной смерти ЧЕСНОКОВА Леонида Ефимовича,

и выражает глубокое соболезнование родным покойного.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
«ПОБЕДА»
ВСТРЕЧА СО ШПИОНОМ

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 6-10, 8-00, 10-30.

На удлиненных сеансах «Мы с вами, вьетнамские друзья!» ТРУДНЫЕ ДЕТИ

Сеансы: 9-00, 2-40.
«СИБИРЬ» АВАРИЯ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8, 10, 12-00, 2-50.

«РАССВЕТ» Новая кинокомедия КЛЮЧИ ОТ НЕБА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Коллектив треста «Ленинск-шахтострой» скорбит по случаю преждевременной смерти главного механика треста «Ленинуголь» ЧЕСНОКОВА Леонида Ефимовича.

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив городской санэпидстанции выражает глубокое соболезнование Гришиной Марии Ивановне по поводу преждевременной смерти ее мужа ЧЕСНОКОВА Леонида Ефимовича.

От комиссии по организации похорон Чеснокова Л. Е.

Комиссия сообщает, что доступ к телу Чеснокова Л. Е. открыт с 11 до 13 часов 11 июля 1965 года в Доме

техники треста «Ленинуголь». Вынос тела в 14 часов.

КОМИССИЯ.